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Studii biblice internaționale  

Lecția pentru 21 iunie 

Ionatan și David – Prieteni 
credincioși 

Versetul cheie: „Iar Ionatan a zis lui David: «Du-
te în pace, căci am jurat amândoi în numele 

Domnului, zicând: Domnul să fie între mine și 
tine, și între sămânța mea și sămânța ta, pentru 

totdeauna.» Și el s-a sculat și a plecat; iar 
Ionatan a intrat în cetate.” 

1 Samuel 20:42  

Pasaje biblice selectate:  
1 Samuel 18:1-9; 19:1-7; 20:1-42 

După ce a fost guvernat timp de câteva secole de 
judecători, Israelul și-a dorit un rege, pentru a fi ca 
toate celelalte națiuni din jur. Dumnezeu îi spusese 
lui Moise că această zi va veni și îi stabilise cerințele 
pentru un astfel de rege (Deuteronom 17:14-20). 
Samuel a fost o figură cheie în instituirea unui regat 
sub Saul. Samuel a fost cel care i-a spus mai târziu 
lui Saul că împărăția îi va fi luată din cauza 
neascultării față de Dumnezeu și că va fi succedat 
de un om după inima lui Dumnezeu (1 Samuel 
13:13,14). Tot Samuel a fost cel care l-a uns pe 
David, când Dumnezeu i-a poruncit: „Scoală-te, 
unge-l, căci acesta este cel ales” (1 Samuel 
16:12,13).   

Ca urmare a acestei ungeri, Duhul Domnului a 
coborât cu putere asupra lui David, în timp ce, în 
același timp, se îndepărta de Saul. Observând 
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starea de melancolie a regelui, slujitorii săi l-au 
chemat pe David să cânte la liră și să-i aducă alinare 
prin muzică conducătorului îndurerat. Saul a ajuns 
să aprecieze slujba lui David și l-a numit purtător de 
armură. 1 Samuel 16:14-23 

Un rezultat semnificativ al acestor evenimente a fost 
reacția fiului lui Saul, Ionatan, la marele serviciu pe 
care David îl aducea tatălui său și națiunii Israelului. 
„Ionatan s-a legat cu sufletul de David, și Ionatan l-a 
iubit ca pe sufletul său. … Atunci Ionatan și David au 
făcut un legământ, pentru că îl iubea ca pe sufletul 
său.” (1 Samuel 18:1,3). Astfel, vedem formarea 
unei prietenii care se baza pe o iubire reciprocă 
pentru slujirea lui Dumnezeu, așa cum se arată și în 
cuvintele versetului nostru cheie. 

Această prietenie urma să fie pusă la încercare în 
curând.  După ce David a învins armata filisteană, 
poporul a proclamat: „Saul a ucis mii, iar David zeci 
de mii.” (1 Samuel 18:7) Saul era furios și s-a gândit 
să comploteze împotriva lui David. Cu toate acestea, 
pe măsură ce David câștiga bătălie după bătălie 
împotriva dușmanilor lui Israel, Saul s-a hotărât 
asupra unei căi mai directe de a-l înlătura. El i-a 
poruncit fiului său Ionatan și slujitorilor săi să-l 
omoare pe David. 1 Samuel 19:1 

Ionatan își iubea tatăl și, fiind cel mai mare dintre cei 
patru fii, urma să fie următorul rege al Israelului. 
Loialitatea sa supremă era însă față de Dumnezeul 
lui Israel. După cum este consemnat în 1 Samuel 
19:4, Ionatan i-a spus lui Saul că comite un mare 
păcat complotând împotriva vieții unui om care 
adusese servicii neprețuite țării sale și a cărui 
loialitate fusese constantă și devotată. Cuvintele lui 
Ionatan au avut un efect pozitiv asupra minții 
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impulsive a tatălui său. Saul s-a angajat printr-un 
jurământ să renunțe la intenția sa ostilă (1 Samuel 
19:6,7). Astfel, prin intervenția lui Ionatan, s-a ajuns 
la o reconciliere temporară , iar David s-a întors în 
slujba regelui și a poporului Israel. 

În experiențele de mai sus găsim o lecție neprețuită 
în a pune o temelie de iubire pentru frații noștri. 
„Nimeni nu are o iubire mai mare decât aceasta: să-
și dea viața pentru prietenii săi.” Ioan 15:13 
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